

重点项目加速跑 积蓄发展新动能

——菏泽高新区高质量发展侧记

目前,菏泽高新区的各项目建设现场依然奋战正酣,在统筹抓好疫情防控工作的同时,广大建设者兢兢业业坚守岗位,争分夺秒抢工期、赶进度,不停工、忙生产,全力以赴推进项目建设进度,确保按计划完成施工任务,用汗水和辛勤付出诠释劳动的真谛。

5月3日,在菏泽奇珍文化艺术中心项目施工现场,塔吊林立,机器轰鸣,焊光闪烁,吊臂起降,重型卡车来回穿梭,施工人员各司其职,相互协作,干劲十足。目之所及,处处是大干快上和如火如荼的火热气氛,工人们全力以赴抢抓工期的施工现场令人斗志激昂。

据了解,菏泽奇珍文化艺术中心项目是一座集书画展馆、明清家具展馆、综合艺术展馆等文化艺术展览、艺术品收藏以

及文物修复区、观众服务区等为一体的大型公共建筑。作为我市重点项目之一,该项目共计单体21个,自开工以来,集中优势资源要素,强化精准化服务,科学制定建设方案,努力打造精品工程,加速打造我市文化新地标。现各个馆区的多栋单体建筑已拔地而起,其中项目中心的大型圆形单体建筑最为引人注目。

“项目中间的这栋圆形建筑就是奇珍文化艺术中心标志性建筑——中国书画展馆。它整体为圆形建筑,总建筑面积约13000平方米,目前主体结构已完成,下一步将进入二次结构砌筑阶段。”中铁十四局项目安全总监李铭介绍。

为了提高施工效率,确保如期完工,参建单位严格遵循高标准规划、高品质建设的原则,克服新冠肺炎疫情反复不断、

雨冬季施工困难等不利影响,积极协调科学组织,加强调配,不断提高项目精细化管理水平,确保了项目严格按照节点目标顺利推进。

在位于菏泽高新区高端智能制造产业园的山东顶米半导体有限公司,通过精心组织,室内装修工程已经进入收尾阶段,工作人员正在生产车间忙着清点新进的生产设备,为二期项目快速投产做冲刺准备。

据了解,山东顶米半导体封装及智能终端项目总投资4亿元,规划建设从芯片半导体设计封装测试到智能终端制造的完整产业链条。一期使用产业园厂房12000平方米,从事芯片半导体封装测试项目生产制造,二期使用产业园厂房12000平方米,从事智能终端产

品生产制造。项目致力于以集成电路制造中的一站式服务及相关配套技术服务,实现产品、产值、规模的突破性进展。项目达产后,预计年产1亿片以上电源管理芯片和WIFI芯片模块及1000万台以上消费电子电子产品,年可实现销售收入1.5亿元。

“待设备全部进场后,我们将进行生产线的组装调试,时间紧、任务重,我们会尽全力加快施工进度,早日完成指标任务。”山东顶米半导体有限公司副总经理张清说。

一项项重点项目、一个个鏖战正酣的建设场景,正快速推动菏泽高新区重大项目建设步伐,为全市经济社会高质量发展注入新动力、激发新活力、带来新希望。
记者 王燕 通讯员 孙安琪



为迎接党的二十大胜利召开,日前成武县汶上集镇学区开展“喜迎二十大 习语润心田”主题活动,让习近平新时代中国特色社会主义思想走进校园,走进课堂,走进孩子们的心中。

营造氛围强教育。通过宣传标语、电子屏、宣传栏等载体,大力宣传“习语”,丰富校园文化建设。丰富活动载体。通过升旗仪式、习语晨读、朗诵比赛、共唱一首红歌、共看红色电影、习语书写、手抄报展示、板报等系列主题活动,让青少年们在情理交融、趣味盎然的活动中奠定了红色基因,培养了从小学党史、知党恩、跟党走的好习惯,促使他们坚定红色信仰、淬炼红色品格、凝聚红色力量,争做新时代的“红孩子”,为中华民族的伟大复兴不懈奋斗。
通讯员 刘亚撰

直面问题 从严从实狠抓整改

本报讯(记者 王燕 通讯员 孙安琪)连日来,针对《问政菏泽》栏目对菏泽高新区所提出的问题,高新区各街镇、各相关部门集中力量,快速行动,明确责任分工,深刻查找问题根源,制定相应措施,堵塞漏洞,确保问题不折不扣彻底整改到位。

吕陵镇纪委带队对各村值班情况、卫生室疫情防控情况开展监督检查,对未严格按照疫情防控要求做好入门核查工作和售卖药品的药店责令停业整改。对镇政府门口疫情防控落实不力的保安进行处理,选派责任心强的人员上岗,常态化落实疫情防控相关措施。同时,在贾坊卫生院门口安装了通过式体温门,确保守好疫情防控“入门关”。

万福街道立即组织人员清运生活垃圾,并结合水库管理部门对截渗沟水面垃圾进行全面打捞,设立明示牌,明确包保责任人及工作职责,并建立长效工作机制,确保彻底解决群众生活污水难题。

规划建设部对公园的枯死苗木、杂草、废弃线缆进行集中整治、清除,并督促施工单位对绿化景观进行修建、改造,重新打造公园形象。同时,彻底打扫了成都与黄河路路口公厕的周边环境,并对内部洁具进行检查、修复。对个别不亮的路灯进行检修,排查供电线路,及时更换配件,确保恢复正常照明。

综合监管部对曝光主体立即进行依法依规检查,并聚焦全区药店、餐饮饭店、商超以及快递和冷链企业,开展全方位全覆盖问题摸底排查。

在整改期间,高新区主要领导召开问题整改会议,成立工作专班,研究推进措施,安排部署整改工作,并分别到兰州路公园、雷泽湖截渗沟、政务服务中心以及卫生院、药店、超市等处进行现场督导整改落实情况,以实际行动推动各项问题彻底整改到位。



志愿服务树新风

为践行志愿精神,展现文明形象,5月2日,菏泽高新区万福街道积极开展创城志愿服务活动。活动中,志愿者们利用扫把、铁锹、铲子等工具,对主干道和背街小巷的垃圾杂物进行清理,对河塘沟渠里的淤泥、落叶进行清理,对电线杆、墙体上的小广告进行涂刷。对沿街商铺进行文明经营劝导,将道路沿线摆放不规范的非机动车统一摆放整齐,不留死角,不留盲区。活动的开展,有效提升了辖区环境“颜值”,用实际行动号召广大群众加入到创城志愿服务队伍中来,为创城工作添砖加瓦。
记者 王燕 通讯员 宋璐璐 摄

高新区税务局举办“建团百年”活动

本报讯(记者 王燕 通讯员 李振)为庆祝中国共青团成立100周年,团结引领广大年轻税务干部永远跟党走,奋进新征程,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,日前,菏泽高新区税务局组织开展“建团百年忆初心·兴税强国勇担当”主题系列活动。

在“建团百年绽芳华·凝心聚力再出发”演讲比赛中,年轻税务干部或壮志凌云,一同回望过往奋斗路,眺望前方奋进路;或情真意切,诉说身边人身边事,用“小故事”支撑“大道理”,将税务青春接力传递;或胸怀热血,树新时代青年榜样,谈认识、谈行动、谈担当。

“百年回想·青春作答”党史团史知识竞答活动中,参加竞答的人员一同学习观看了红色纪录片、团史小课堂的短视频等,选手们踊跃抢答,充分展示了高新税务青年干部党史团史知识的功底,展现出青年干部的良好风貌和青春活力。

在“同唱税务之歌 传承税务精神”青春宣言活动中,税务青年精神抖擞、情绪高昂,再次唱响《中国税务之歌》,并承诺用担当作为唱响新时代税务青年的“青春之歌”,展现了税务青年昂扬向上的精神风貌。



党群携手扮靓家园

本报讯(通讯员 张颖)为深入推进“党建+群众治理”模式,进一步提升党建引领乡村治理水平,4月30日,成武县天宫庙镇举办“党群携手庆五一,义务劳动美家园”活动,组织31支党员志愿服务队和300余名群众开展义务劳动,30个行政村面貌焕然一新,充分彰显了党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,密切了党群干群关系,让党旗始终在基层治理一线高高飘扬。活动中,各行政村“两委”干部及党员志愿者带头对村内环境卫生、路边杂草、散乱电线等进行彻底清理。

在“红马甲”的带领下,周边群众纷纷拿起铁锹,免费提供自家三轮车,加入到环境整治队伍中,为营造美好环境贡献一份力量。经过大家不懈努力,村庄环境卫生得到明显改善。

党员干部带头干,村民群众齐参与。下一步,天宫庙镇全体党员干部将坚持推进“基层党建全域提升”工程,以坚定的信心、饱满的热情投入到乡村振兴工作中去,切实提升群众的幸福感和获得感。

无人机助力小麦“一喷三防”

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵贝贝)“过去打药全靠人力,一天下来出不出汗。现在无人机不但省时省力,还能够不碾压损坏麦苗,农药喷洒覆盖好,我们再也不用背着药箱打药了,费事不说,还一身药味!”日前,看到麦田上空正在进行“飞防”工作的无人机,菏泽高新区吕陵镇庄行政村村民激动地说。

当前,正是小麦陆续抽穗、扬花期,也是防治穗期小麦病虫害的有利时机。为全面做好小麦条锈

病防控工作,确保今年小麦丰产丰收,吕陵镇严格落实小麦条锈病“发现一点、防治一片”的防控原则,利用无人机迅速开展小麦条锈病“飞防”工作,坚决遏制条锈病大面积扩散现象的发生。下一步,吕陵镇将继续加大现代化技术在农业领域的推广和使用,全力解决群众在农业生产上的烦心事、揪心事,为新农村发展、农民增收、农业增效作出新的更大贡献。

检查特种设备保安全

本报讯(记者 王燕 通讯员 王宾)为有效防范特种设备安全事故的发生,营造安全舒适的节日环境,日前,菏泽高新区综合监管部开展特种设备安全专项检查行动。

本次行动,检查人员一方面深入研判重点行业与游乐场所特种设备事故规律特点,召开“五一”特种设备风险防控工作会,有针对性地制定严密的防范管控工作方案。另一方面采取查阅资料和现场

检查相结合的方式,深入企业重点查看特种设备使用登记、定期检验、人员持证上岗、管理制度的建立、应急救援预案的制定和演练的落实、维护保养记录等情况。同时,督促使用单位在“五一”期间做好自查自改及特种设备安全事故的预警、预防和应急准备工作。对于发现的问题,督促相关单位切实履行安全主体责任,及时消除安全隐患,确保特种设备安全平稳运行。



村事民当家

为全面落实建设新时代美德山东实施方案,切实增强人民群众的获得感、幸福感,日前,成武县白浮园镇充分利用“村事民当家”活动机制,积极开展“听党话、感党恩、跟党走”倡树文明新风,争做时代楷模宣传教育活动,在广大人民群众中评选出各类模范人物,从而激发和凝聚人民群众干事创业力量,助力乡村振兴。因为该镇刘堂村“村事民当家”活动评选现场。
通讯员 王泽斌 摄

文亭街道实施“腾笼换鸟”战略

盘活资源增效益

本报讯(通讯员 宋超云)场地还是那片场地,但效益早已今非昔比。目前,成武县文亭街道立足医疗产业园区优势,大力实施“腾笼换鸟”战略,对辖区内低产、低效、耗能企业进行资源整合,3家规模企业争相入驻,年增加产值2.3亿元,走出了一条效益驱动发展的路子。

以情留商,要动真情,还得办真事。文亭街道党工委、办事处一班人,牢记服务企业发展理念不动摇,用实际行动让客商感受到“家”的温暖。

“我们德洋化工之所以落地到文亭,是看中这里的工作理念和工作效率。地方政府只用了9天时间就完成了原有拆迁工作,让我们得以实际建设。德洋速度,不是我们德洋人本身创造的,是在我们县委、县政府,以及我们地方党委、政府的支持下创造的。”德洋化工总经理孙成全说。

项,成武医用制品厂的王继存犹豫不决,文亭街道工业领导小组不厌其烦做工作,用真心真情打动王继存,彻底打消了其入驻的疑虑。”

以情留商,要动真情,还得办真事。文亭街道党工委、办事处一班人,牢记服务企业发展理念不动摇,用实际行动让客商感受到“家”的温暖。

“我们德洋化工之所以落地到文亭,是看中这里的工作理念和工作效率。地方政府只用了9天时间就完成了原有拆迁工作,让我们得以实际建设。德洋速度,不是我们德洋人本身创造的,是在我们县委、县政府,以及我们地方党委、政府的支持下创造的。”德洋化工总经理孙成全说。

政府“站岗”,项目“给力”。已是夜里10点多,汽车拆解项目建设指挥部里还是灯火通明。街道几名工作人员围坐在一起,晚饭才刚刚开始。现在是在这个项目建设的关键期,眼看着项目观摩日子越来越近,要倒排工期

迎头赶上。”文亭街道党工委副书记韩军说。

政府“站岗”是文亭街道抓工业的一大亮点。该街道成立了园区办,在每个企业都设立了项目建设指挥部,明确一名副科级以上干部带队,一套班子,一抓到底。实行调度在工地,办公在工地,解决问题在工地的“现场工作法”,从项目确立、审批、建设等多个环节搞好服务,坚持“关门建设”,为企业发展保驾护航。

靠效率腾好“笼”,凭服务换好“鸟”,文亭街道“腾笼换鸟”,真正实现了质量与效益的双赢。

